

Αντίθετο με τη συγχώνευση του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) και του Ελληνικού Ινστιτούτου Μετρολογίας (ΕΙΜ) σε ενιαίο φορέα είναι το ΤΕΕ, όπως τονίζει σε έγγραφο προς τους υπουργούς Οικονομίας και Οικονομικών, **Γιάννη Παπαθανασίου**, και Ανάπτυξης, **Κωστή Χατζηδάκη**, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, **Γιάννης Αλαβάνος**.

Πρόσθετος λόγος για τον οποίο εκφράζεται η ανησυχία και η αντίρρηση του ΤΕΕ, όπως επισημαίνεται στο έγγραφο, είναι και η αφαίρεση εσόδων ενός φορέα του ευρύτερου δημόσιου τομέα (του ΕΛΟΤ, από τη δραστηριότητα της πιστοποίησης και των εργαστηρίων δοκιμών) εις όφελος του ιδιωτικού τομέα, για τις σχετικές λειτουργίες του οποίου έχουν εκφραστεί επιφυλάξεις.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ υπογραμμίζει, επίσης, ότι: 1. Η σύζευξη των δραστηριοτήτων Τυποποίησης – Διαπίστευσης – Μετρολογίας δεν υφίσταται σε καμιά χώρα της Ευρώπης και του κόσμου, θα αποτελέσει μια παγκόσμια ελληνική πρωτοτυπία που εφαρμόζεται χωρίς να εμφανίζει πλεονεκτήματα.

2. Ο Κανονισμός 765/2008 της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθορίζει ότι η διαπίστευση αποτελεί άσκηση δημόσιας αρχής, ενώ οι Οργανισμοί Τυποποίησης και οι ευρωπαϊκές ή διεθνείς ενώσεις τους είναι φορείς που λειτουργούν στη βάση της αμεροληψίας και της ανεξαρτησίας του Εθνικού Οργανισμού Τυποποίησης από συμπεφέροντα του δημόσιου ή του ιδιωτικού φορέα.

3. Ο ΕΛΟΤ, το ΕΣΥΔ και το ΕΙΜ εί-

ναι μέλη, σε μεγάλο αριθμό, ευρωπαϊκών και διεθνών οργανώσεων, οι οποίες θα πρέπει να ενημερωθούν και, κατά πάσα πιθανότητα, θα απαιτήσουν τον έλεγχο συμβατότητας του νέου, ενιαίου φορέα προς τους κανονισμούς τους, μιας συμβατότητας που είναι βέβαιο ότι πάσχει.

Με άλλο έγγραφο προς τους ίδι-

ους υπουργούς, ο κ. Αλαβάνος επισημαίνει ότι, παρά τη σαφή πρόβλεψη του νόμου, δεν έχει ζητηθεί από το ΤΕΕ η υπόδειξη εκπροσώπου για τη συμμετοχή του στο ΔΣ του ΕΛΟΤ. Η παράλειψη, εκτός από παραβίαση του νόμου, συνιστά και αδικαιολόγητη άρνηση της συμβολής του ΤΕΕ στην ορθή αντιμετώπιση του αντικείμενου λειτουργίας του ΕΛΟΤ.

Θυμίζει, επίσης, ότι παρά το γεγονός ότι εδώ και 23 χρόνια προβλέπεται (άρθρο 9 του Ν. 372/1976) ότι στον ΕΛΟΤ πρέπει να λειτουργεί Εθνικό Συμβούλιο Τυποποίησης, ουδέποτε εκδόθηκε αντίστοιχη απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης (άλλοτε Βιομηχανίας). Κι αυτό όταν το Εθνικό Συμβούλιο Τυποποίησης είναι βέβαιο ότι θα συνέβαλε ουσιαστικά στην ορθή λειτουργία του ΕΛΟΤ, καθώς αρμοδιότητά του –σύμφωνα με το νόμο– είναι «η γνωμοδότηση επί γενικότερων θεμάτων περί των ο σκοποί του ΕΛΟΤ, ως και επί παντός άλλου θέματος εφ' ου ήθελε ζητηθεί η γνώμη του». Κατ' ουσίαν το Εθνικό Συμβούλιο Τυποποίησης συνιστά τη συμμετοχή της κοινωνίας στην πολιτική που εφαρμόζει ο ΕΛΟΤ, και υπάρχει στους αντίστοιχους οργανισμούς των ευρωπαϊκών χωρών (AFNOR, BSI, AENOR, ON, DS κλπ.). Διατυπώνει άποψη επί των σχέσεων μεταξύ των Υπουργείων, του συντονισμού ενεργειών και πόρων, της λειτουργίας γραμματειών τυποποίησης, του προγραμματισμού έκδοσης Προτύπων, της παρακολούθησης και παρέμβασης στη διαμόρφωση του Ευρωπαϊκού Δικαίου κλπ.

Εξάλλου, μιλώντας σε ημερίδα για

τους ευρωκώδικες, που οργανώθηκε στο Ρέθυμνο, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ επισήμανε, μεταξύ άλλων, την ανάγκη:

- διείσδυσης της Τυποποίησης στην ελληνική αγορά, καθώς αυτή συνιστά «όχημα» για την ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών,
- εντατικοποίησης, γενίκευσης και ορθολογικότερης διάρθρωσης της

εκπαίδευσης των μηχανικών σε θέματα τυποποίησης και χρήσης προτύπων,

- υιοθέτησης προτύπων και άλλων παρόμοιας φύσης κειμένων στον τομέα των Δημόσιων Έργων, ώστε ο τομέας αυτός να αποκτήσει μεγαλύτερη διαφάνεια, ανταγωνιστικότητα και συμβατότητα με την ευρωπαϊκή πρακτική.

Άλλωστε, η Ελλάδα, που συμμετέχει στην ευρωπαϊκή τυποποίηση, είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει υποχρεωτικά τα πρότυπα των Ευρωκώδικων από το Μάρτιο του 2010. Σημειώνουμε ότι από το 2007 έως το 2010, ισχύουν παράλληλα οι Εθνικοί Κανονισμοί και οι Ευρωκώδικες και είναι η περίοδος κατά την οποία πρέπει να γίνει η κατάρτιση των μηχανικών (πολυεδομίων και ιδιωτών), αλλά και η εκπόνηση αντίστοιχων προγραμμάτων. Ήδη, έχει ολοκληρωθεί η μετάφραση των Ευρωκώδικων και η σύνταξη των Εθνικών Προσαρτημάτων τους από την ειδική επιτροπή του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Από την πλευρά του, το ΤΕΕ, αξιοποιώντας κοινοτικούς πόρους, σχεδιάζει να οργανώσει σε όλη την Ελλάδα ένα πρόγραμμα σεμιναρίων ειδικά για τους Ευρωκώδικες, που θα απευθύνονται όχι στους μεταπτυχιακούς φοιτητές, αλλά σε επαγγελματίες.

Όπως υπογράμμισε ο κ. Αλαβάνος, οι Ευρωκώδικες έχουν προκαλέσει τεράστιο ενδιαφέρον από κράτη όπως η Ρωσία, η Κίνα, η Ουκρανία, αλλά και χώρες της Λατινικής Αμερικής, γεγονός που προοιωνίζεται σημαντικές ευκαιρίες για τους Ευρωπαίους μηχανικούς που θα θελήσουν να δραστηριοποιηθούν σ' αυτές.

Να ισχυροποιηθεί ο ΕΛΟΤ προτείνει το ΤΕΕ

Το ΤΕΕ, αξιοποιώντας κοινοτικούς πόρους, σχεδιάζει να οργανώσει σε όλη την Ελλάδα ένα πρόγραμμα σεμιναρίων ειδικά για τους Ευρωκώδικες

Στην Παγκόσμια Ημέρα Μνημείων 2009 ήταν αφιερωμένη η εκδήλωση με θέμα: «Λαύριο: Οι δύο εποχές ενός μεταλλευτικού τόπου», που πραγματοποιήθηκε στις 11 Απριλίου, στο χώρο του Τεχνολογικού Πάρκου ΕΜΠ στο Λαύριο. Η επιστημονική εκδήλωση διοργανώθηκε με πρωτοβουλία του Ελληνικού ICOMOS, σε συνεργασία με το Ελληνικό TICCIH, το ΤΕΕ και το ΕΜΠ. Στόχος της ήταν, να αναδειχθεί η αρχαιολογική και νεότερη βιομηχανική κληρονομιά του Λαυρίου.

Ως Παγκόσμια Ημέρα Μνημείων έχει οριστεί (από την Unesco το 1983, μετά από πρόταση του ICOMOS) η 18η Απριλίου. Η επέτειος αυτή προσφέρει την ευκαιρία να ενισχυθεί η συνειδητοποίηση της πολυμορφίας της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και να προωθηθούν οι προσπάθειες που απαιτούνται για την προστασία και τη διατήρηση.

Το ICOMOS προτείνει κάθε χρόνο ένα επίκαιρο θέμα, ώστε να αναδειχθεί το νόημα της ημέρας αυτής. Το γεγονός αυτό αποτελεί αφετηρία για τη διεξαγωγή σειράς εκδηλώσεων από τις εθνικές και διεθνείς επιστημονικές επιτροπές του ICOMOS. Το θέμα που προτάθηκε για το 2009 είναι «Κληρονομιά και Επιστήμη». Προτάθηκαν δύο κατευθύνσεις για την Παγκόσμια Ημέρα Μνημείων 2009, που δίνουν την ευκαιρία να διερευνηθεί και να αναγνωριστεί η συμβολή της επι-



Λαύριο: Οι δύο εποχές ενός μεταλλευτικού τόπου

στήμης και της τεχνολογίας στην πολιτιστική κληρονομιά. Η πρώτη αφορά την ανάδειξη του ρόλου των επιστημών στη δημιουργία της κληρονομιάς της ανθρωπότητας και η δεύτερη τη συμβολή επιστήμης και τεχνολογίας στη μελέτη της κληρονομιάς.

Στην αρχή των εργασιών έγινε κοινή συνεδρίαση των ΔΣ των Ελληνικών Τμημάτων ICOMOS και TICCIH, στην οποία έλαβαν επίσης μέρος: από την πρωτανεία ΕΜΠ ο αντιπρόεδρος, **Γιάννης Πολύζος**, από το Τεχνικό Επιμε-

λητήριο Ελλάδος ο αν. Γεν. Γραμματέας, **Ευστάθιος Τσέγκος**, από τη Β' ΕΠΚΑ-ΥΠΠΟ η προϊσταμένη, **Ι. Σοριγώτη - Δρακωτού** και ο Δήμαρχος Λαυρίου, **Δημήτριος Λουκάς**. Τη συζήτηση συντόνισε ο ομότιμος καθηγητής ΕΜΠ και Διευθυντής του Τεχνολογικού Πολιτιστικού Πάρκου Λαυρίου ΕΜΠ, **Κώστας Παναγόπουλος**. Στη συνέχεια της συζήτησης, που αναπτύχθηκε αναφορικά με την παγκόσμια σημασία της κληρονομιάς του αρχαίου και νεότερου Λαυρίου, οι συμμετέχοντες κατέληξαν στη σύνταξη μνημονίου προς τους εμπλεκόμενους φορείς με τις προτάσεις που διατυπώθηκαν κατά τη σύσκεψη. Προτάθηκε η συγκρότηση μιας συντονιστικής επιτροπής της οποίας θα προεδρεύει ο Δήμος Λαυρίου και που θα αναλάβει εφεξής το συντονισμό της.

Σκοπός της επιτροπής, θα είναι η προετοιμασία του φακέλου για την υποψηφιότητα του Λαυρίου στον κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς σύμφωνα με τις προδιαγραφές της

Unesco, λαμβάνοντας υπόψιν ότι το Λαύριο περιλαμβάνεται ήδη στον προκαταρκτικό κατάλογο για την Παγκόσμια Κληρονομιά.

Η απογευματινή συνεδρία επικεντρώθηκε στην ανάδειξη του Μεταλλευτικού Τόπου του Λαυρίου, αλλά και στην παρουσίαση αντιπροσωπευτικών περιπτώσεων για το ρόλο της Επιστήμης στην Πολιτιστική Κληρονομιά. Ο αρχαιολογικός χώρος του Λαυρίου αποτελεί μια από τις εγγραφές της χώρας μας στον ενδεικτικό κατάλογο μνημείων της Unesco. Η πρόθεση και η προσπάθεια για ολοκληρωμένη προστασία του Λαυρίου – αρχαίο και νεότερο/βιομηχανικό Λαύριο – αποτέλεσε το έναυσμα της συζήτησης.

Ο συντονισμός της συζήτησης έγινε από τον Ι. Πολύζο, με τη συμμετοχή του Ε. Τσέγκου, ως εκπροσώπου του ΤΕΕ, της **Ε. Κόρκα**, Διευθύντριας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων ως εκπροσώπου του υπουργείου Πολιτισμού, του δημάρχου, **Δ. Λουκά** και του **Α. Κουρή**, Νομάρχη Αν. Αττι- ▶



ΥΛΙΚΑ SIKΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
 GUNITE απο το 1979 • ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203
 • Ελάσματα • Ενέσεις • Ανθρακούφασματα
 • ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ • ΥΛΙΚΑ • ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Τηλ.: 0106844069 • 0944/317197
Ταφ σιγμα ΥΛΙΚΑ ISOMAT

κής. Η συζήτηση στόχευσε κυρίως στην αφύπνιση των εμπλεκόμενων φορέων, αλλά και της τοπικής κοινωνίας, προκειμένου να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις και μελλοντικά να γίνει πραγματικότητα η εγγραφή του Λαυρίου στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της Unesco.

Το μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας Μνημείων παρουσίασαν αναλυτικά οι **Νίκος Μπελαβίλας**, Πρόεδρος Ελληνικού TICCIH και **Σοφία Αυγερινού - Κολώνια**, Αντιπρόεδρος Ελληνικού ICOMOS και Μέλος του Διεθνούς Εκτελεστικού Γραφείου.

Στο πλαίσιο αυτό και με πρωτοβουλία του Ελληνικού Τμήματος του ICOMOS, του TICCIH, του TEE και του ΕΜΠ και με την επιστημονική συμβολή και υπό την αιγίδα του υπουργείου Πολιτισμού, σχεδιάστηκε έντυπο, στο οποίο αναλύονται πολύ συνοπτικά τα σημαντικά επιτεύγματα της αρχαιότητας, αναδεικνύοντας τον άρρηκτο δεσμό μεταξύ «Κληρονομιάς και Τεχνολογίας».

Κατά τη διάρκεια της απογευματινής συνεδρίας, έγιναν παρουσιάσεις των: **Ι. Τσιριγώτη - Δρακωτού**, Προϊσταμένης Β' ΕΠΚΑ με θέμα: «Η τεχνολογική κληρονομιά του αρχαίου Λαυρίου», **Α. Φραγκίσκου**, τ. Αντιπρύτανη, Ομ. Καθηγήτρια ΕΜΠ με θέμα: «Ο πλούτος της βιομηχανικής κληρονομιάς του Λαυρίου (19ος-20ός αιώνας)», **Α. Λουβή**, δρ. Βυζαντινής Αρχαιολογίας, αντιπρόεδρος του Ελληνικού ICOMOS με θέμα: «Συστήματα ανάρτησης κατά την αρχαιότητα» και **Μ. Σαβράμη**, Μέλους του ΔΣ Ελληνικού ICOMOS με θέμα: «Η αντίληψη του κόσμου και του χρόνου στο Βυζάντιο - Τα ηλιακά ρολόγια στη Βυζαντινή Αρχιτεκτονική». Κατά την απογευματινή συνεδρία, προωθήθηκε η συζήτηση σχετικά με την εγγραφή του Λαυρίου ως μνημείου Παγκόσμιας Κληρονομιάς, καθώς η συνάντηση έφερε σε επαφή τους εμπλεκόμενους φορείς και αποτέλεσε μια προκαταρκτική σύσκεψη για την επίτευξη της εγγραφής. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση του κοινού αλλά και των φορέων που παρέστησαν, αναφορικά με την πολιτιστική αξία και τη σημασία του Λαυρίου, ενώ απετέλεσε και μια ημέρα τιμής τόσο για το Λαύριο όσο και για το σύνολο των Μνημείων, με την ανάδειξη του μηνύματος της ημέρας.



Οι παραλίες και οι αιγιαλοί ανήκουν στους πολίτες και δεν προσφέρονται προς εκποίηση

ΤΕΕ & ΔΣΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ:

Καταργούν τον κοινόχρηστο χαρακτήρα του αιγιαλού

Τον κίνδυνο καθολικής εμπορευματοποίησης του αιγιαλού και της παραλίας με βάση την κοινή υπουργική απόφαση των υπουργών Εσωτερικών, **Θανάση Νάκου**, και Οικονομίας, **Αντώνη Μπέζα**, με την οποία προβλέπεται η απευθείας παραχώρηση της χρήσης τους σε ιδιώτες από τους ΟΤΑ, επισημαίνουν το ΤΕΕ και ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών.



Τονίζουν ότι με την απόφαση:

- Δεν τηρούνται οι βασικές προβλέψεις του νόμου 2971/2001 που αναφέρεται στην παραχώρηση χρήσης παραλίας και αιγιαλού στους ΟΤΑ, ιδίως η πρόβλεψη του νόμου ότι πρέπει να διατηρείται ο κοινόχρηστος χαρακτήρας και να μην παρακωλύεται η ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών.

- Καταργούνται ακόμη και οι σαφείς εξαιρέσεις του νόμου, που προβλέπουν σε περίπτωση παραχώρησης η έκταση κάθε παραχώρησης να μην υπερβαίνει τα 500 τ.μ. και να μεσολαβεί μεταξύ δύο παραχωρημένων εκτάσεων ελεύθερη ζώνη τουλάχιστον 100 τ.μ. Στην απόφαση αναφέρεται ότι πρέπει «η μέγιστη κάλυψη χρήσης να μην υπερβαίνει το 50% του μεταβιβαζόμενου χώρου, ώστε να υπάρχουν τουλάχιστον ενός μέτρου

και ελεύθερη λωρίδα κατά μήκος της ακτής, πλάτους τουλάχιστον δύο μέτρων, για ελεύθερη κίνηση των λουομένων και αποφυγή ατυχημάτων».

- Καταργείται η πρόβλεψη του νόμου ότι όλες οι παραχωρήσεις παραλίας και αιγιαλού σε τρίτους μέσω των ΟΤΑ, υπόκεινται σε έγκριση των υπουργών Οικονομίας και Εσωτερικών, όπως γινόταν έως τώρα, και στο εξής οι ΟΤΑ θα εγκρίνουν απευθείας και ανεξέλεγκτα τις παραχωρήσεις.

- Ειδικότερα για τις ξενοδοχειακές μονάδες καταργείται με την ΚΥΑ ο περιοριστικός όρος του νόμου για παραχώρηση έκτασης έως 500 τ.μ. και στην πράξη τούς δίνεται η δυνατότητα να αξιοποιούν για ίδιο όφελος όλη την έκταση του αιγιαλού έμπροσθεν της εγκατάστασής τους.

- Για τις γνωστές καντίνες και τις ξαπλώστρες από άλλους ιδιώτες προβλέπει να απέχουν τουλάχιστον 100 μέτρα από αντίστοιχες εγκαταστάσεις και επιχειρήσεις παρεμφερούς ενδιαφέροντος (ξενοδοχεία, εστιατόρια, καφετέριες κλπ.), με μόνες δεσμεύσεις η παραχώρηση «να ασκείται με εξαιρετική φειδώ» και να μη δημιουργούν «προβλήματα αισθητικής ή υγιεινής».

Εμμέσως, πλην, όμως, σαφώς, με την υπουργική απόφαση ενισχύονται οι πιθανότητες να εκδηλωθούν φαινόμενα διαπλοκής μεταξύ των ΟΤΑ και των επίδοξων εκμεταλλευτών του αιγιαλού, ενώ ευθέως έρχεται σε αντίθεση με τη διακηρυγμένη πρόθεση της κυβέρνησης –μέσω και του ειδικού χωροταξικού πλαισίου για τον τουρισμό– για τουριστική ανάπτυξη εναρμονισμένη με το περιβάλλον και συνεκίζει τη λογική του χρεοκοπημένου μοντέλου εμπορευματοποίησης και κατασπατάλησης των φυσικών πόρων.

Με άλλα λόγια, θα οδηγήσει σε αλλοίωση του φυσικού περιβάλλοντος, ενώ ο μόνος ελεύθερος χώρος για τους πολίτες θα είναι στο εξής οι απόκρημνες και βραχώδεις ακτές.

Κατόπιν αυτών, το ΤΕΕ και ο ΔΣΑ καλούν τους φορείς της Αυτοδιοίκησης να μην αποδεχτούν και να μην υλοποιήσουν την υπουργική απόφαση, καθώς και τα κόμματα να ελέγξουν την κυβέρνηση για τη συγκεκριμένη απόφαση, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες για την ακύρωσή της.

Επίσης, καλούν την εισαγγελία του Αρείου Πάγου και κάθε άλλο αρμόδιο δικαστικό λειτουργό να παρέμβουν για την τήρηση της νομιμότητας, σε συνδυασμό με την προστασία του αιγιαλού και της παραλίας.



Συναντήσεις με υπουργούς για την κρίση στον κατασκευαστικό τομέα

Κύκλο συναντήσεων με υπουργούς σχετικά με το θέμα των επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης στον κατασκευαστικό τομέα εγκαινίασε το ΤΕΕ, έχοντας μια πρώτη συνάντηση με τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών.

Στη συνάντηση που έγινε την Πέμπτη 30/4/09, εκτός του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, Γ. Παπαθανασίου, και του Προέδρου του ΤΕΕ, Γιάννη Αλαβάνου, συμμετείχαν εκ μέρους του Υπουργείου οι: Σιδηρόπουλος Ιωάννης (Γ.Γ. Υπουργείου Οικονομικών), Σπύρος Ευσταθόπουλος (Γ.Γ. Τουριστικής Ανάπτυξης), Εμμανουήλ Κατσιαδάκης (Γενικός Δι-

ευθυντής Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Περιφερειακής Πολιτικής & Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών) και Κωνσταντίνος Κουτρομπής (Σύμβουλος Υπουργού). Από τον κατασκευαστικό κλάδο, συμμετείχαν οι: Κων/νος Αλέξόπουλος (Πρόεδρος Συλλ. Μελετητών Ελλάδας), Βαγγέλης Λυρούδης (Πρόεδρος ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ), Δουκίδης Γεώργιος (Πρόεδρος Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου), Παντελής Πατενιώτης (Γενικός Διευθυντής Πανελληνίου Συνδέσμου Πα-

ραγωγών Διογκωμένης Πολυστερίνης), Η. Ανδριόπουλος (Πρόεδρος Πανελληνίου Συνδέσμου Παραγωγών Διογκωμένης Πολυστερίνης), Ιωάννης Μαρίνος (Μέλος ΔΣ Ένωσης Τσιμεντοβιομηχανιών Ελλάδας), Νίκος Πάνδης, Σάσσαλος Κώστας (Πρόεδρος ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ), Γεώργιος Συριανός (Πρόεδρος ΣΤΕΑΤ) ως εκπρόσωπος του συντονιστικού των Εργοληπτικών Οργανώσεων.

Τη συνάντηση είχε ζητήσει το ΤΕΕ, μετά από συσκέψεις που είχαν προηγηθεί με φορείς του κατασκευαστικού

κλάδου, μισθωτών, μελετητών, κατασκευαστών, επιχειρήσεων δομικών υλικών. Η σύνθεση των συμμετεχόντων ήθελε να υποδηλώσει το πνεύμα και την παρουσία όλων των φορέων που συμμετείχαν σε αυτή τη σύσκεψη και δεν ήταν δυνατόν στο σύνολό τους να παραστούν.

Σημειώνεται ότι συναντήσεις έχουν ζητηθεί και από τους υπουργούς ΠΕΧΩΔΕ και Ανάπτυξης, ενώ τα συνολικά συμπεράσματα από τις συναντήσεις αυτές πρόκειται να ανακοινωθούν προσεχώς.

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας αναγνωρίζοντας τη στρατηγική σημασία των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών σε όλους τους τομείς της τεχνικής δραστηριότητας, αλλά και στον τρόπο διαχείρισης της γνώσης, υλοποιεί ένα μεγάλο έργο κατάρτισης στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ (2000-2006), με συγχρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας»

και τα τακτικά μέλη του Τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΤΕΕ (e-TEE).

Η εκπαίδευση θα γίνει μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων που θα οδηγούν σε πιστοποίηση των ωφελούμενων, θα προσφέρονται από τους φορείς εκπαίδευσης όλης της χώρας μετά από έγκριση του ΤΕΕ και θα υλοποιούνται είτε διά παραδοσιακής διδασκαλίας είτε διά εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (e-learning) ή με συνδυασμό αυτών.

Επιδοτούμενα προγράμματα επιμόρφωσης «e-μηχανικοί»

της Ειδικής Γραμματείας «Ψηφιακή Σύγκληση». Το έργο έχει τίτλο «Εκπαίδευση Μηχανικών σε Τεχνολογίες Πληροφορικής & Επικοινωνιών (ΤΠΕ)».

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ, **Γιάννης Αλαβάνος**, με επιστολή του προς το σύνολο των διπλωματούχων μηχανικών, μελών του ΤΕΕ, επισημαίνει τη σημασία του προγράμματος και την ανάγκη έγκαιρης ενημέρωσης για τη συμμετοχή τους στα προγράμματα σεμιναρίων. Ειδικότερα στην επιστολή επισημαίνεται ότι το έργο στοχεύει στην κάλυψη εξειδικευμένων αναγκών κατάρτισης σε αντικείμενα τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, περιλαμβανομένων αντικειμένων σχετικών με τεχνολογίες φιλικές προς το Περιβάλλον (ICT & GreenICT), παρέχοντας τη δυνατότητα παρακολούθησης προγραμμάτων κατάρτισης και πιστοποίησης, με επιδότηση του 90% του συνολικού κόστους του εκπαιδευτικού προγράμματος.

Στις δράσεις του έργου, που θα ολοκληρωθεί μέσα στο 2009, μπορούν να εκδηλώσουν ενδιαφέρον οι Μηχανικοί - εγγεγραμμένα μέλη του ΤΕΕ όλης της χώρας και τα τακτικά μέλη του Τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΤΕΕ (e-TEE).

Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν στα εκπαιδευτικά προγράμματα πρέπει να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά τη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος, μέσω της αντίστοιχης εφαρμογής που θα λειτουργήσει στην επίσημη ιστοσελίδα του έργου (www.e-engineers.tee.gr), θα ενεργοποιηθεί μέσα στο

μήνα Μάιο και θα είναι ενεργός για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στο γεγονός ότι το χρονικό διάστημα εκδήλωσης ενδιαφέροντος θα είναι μιας εβδομάδας. Γι' αυτό καλούνται οι μηχανικοί να είναι σε ετοιμότητα ώστε να ανταποκριθούν άμεσα. Με τη συμπλήρωση της φόρμας αυτής, οι ενδιαφερόμενοι θα λαμβάνουν έναν αύξοντα αριθμό από το πληροφοριακό σύστημα, με τον οποίο θα συμμετέχουν στην κλήρωση για την επιλογή των περίπου 2.500 ωφελούμενων και 3.000 επιλαχόντων που θα συμμετέχουν τελικά στο πρόγραμμα.

Η ημερομηνία και η διαδικασία της κλήρωσης θα γίνει γνωστή μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τους ωφελουμένους.

Προς το τέλος Μαΐου οι αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος

Σε αυτούς που θα κληρωθούν, θα σταλούν μοναδικό προσωπικό Ι βήμης κωδικό, με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και ταχυδρομικά, με τους οποίους θα μπορούν να προσέρχονται στους φορείς εκπαίδευσης για να εγγραφούν στο πρόγραμμα της αρεσκείας τους. Σε περίπτωση κενών θέσεων, αυτές θα καλυφθούν από τους επιλαχόντες.

Για τη λεπτομερή περιγραφή της διαδικασίας, την ενημέρωση για τα εγκεκρίμενα προγράμματα κατάρτισης, τις οδηγίες συμμετοχής και τη συμπλήρωση της φόρμας εκδήλωσης ενδιαφέροντος, επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα της δράσης (www.e-engineers.tee.gr) ή επικοινωνήστε με το Γραφείο Αρωγής Χρηστών στα τηλέφωνα: 210-3291.375-7 και επιλέξτε «Επιμόρφωση».